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相手国に対する印象

Q5. あなたは、相⼿国に対してどのような印象を持っていますか。【単数回答】

良い印象を持ってい
る

どちらかといえば良く
ない印象を持ってい
る

どちらかといえば良
い印象を持っている

A

C

B

D 良くない印象を持っ
ている

無回答E

1

A
1.0%

B
8.6%

C
64.3%

D
25.8%

E
0.3%

A
0.3%

B
4.9%

C
35.3%

D
57.5%

E
0.0%

F
2.0%

回答拒否/わからないF
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相手国に対する印象（９年比較）

Q5. あなたは、相⼿国に対してどのような印象を持っていますか。【単数回答】
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2005年 2006年 2007年 2008年 2009年 2010年 2011年 2012年 2013年

日本世論：良い印象を持っている/どちらかといえば良い印象を持っている

日本世論：良くない印象を持っている/どちらかといえば良くない印象を持っている

中国世論：良い印象を持っている/どちらかといえば良い印象を持っている

中国世論：良くない印象を持っている/どちらかといえば良くない印象を持っている
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相手国の社会・政治体制に対する理解

Q9. 現在の相⼿国の社会や政治のあり⽅として、当てはまるものは何だと思いますか。
【３つまで回答】

6.9%

24.4%

19.2%

10.0%

41.9%

11.8%

42.1%

13.6%

18.1%

48.9%

0.0%

2.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

平和主義

国家主義

民族主義

民主主義

軍国主義

国際協調主義

資本主義

自由主義

大国主義

覇権主義

その他

回答拒否

無回答

2013年

66.9%

8.9%

37.4%

4.2%

33.9%

1.9%

23.0%

1.3%

23.1%

13.4%

0.5%

2.7%

0%20%40%60%80%

社会主義・共産主義

資本主義

全体主義（一党独裁）

民主主義

軍国主義

平和主義

覇権(はけん)主義

国際協調主義

大国主義

民族主義

その他

無回答

2013年
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現在の両国関係

Q11. 現在の両国関係についてどう思いますか。【単数回答】

※1 11年、12年の選択肢は、「非常に良い」。 ※2 11年、12年の選択肢は「非常に悪い」

4

A 1.0% B 4.9%

C
65.2%

D
25.1%

E 3.9% F 0.0%A 0.2%
B 2.2%

C
17.6%

D
55.2%

E
24.5%

F 0.3%

良い※1

どちらともいえない

どちらかといえば良い

A

C

B

D どちらかといえば悪い

悪い※2

無回答

E

F

良い※1

どちらかといえば悪い

どちらかといえば良い

A

C

B

D 悪い※2

回答拒否/わからない

無回答

E

F
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現在の両国関係（９年比較）

Q11. 現在の両国関係についてどう思いますか。【単数回答】

5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2005年 2006年 2007年 2008年 2009年 2010年 2011年 2012年 2013年

日本世論：良い/どちらかといえば良い
日本世論：悪い/どちらかといえば悪い
中国世論：良い/どちらかといえば良い
中国世論：悪い/どちらかといえば悪い
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今後の両国関係

Q12.両国関係は今後どうなっていくとあなたは考えていますか。 【単数回答】

良くなっていく

変わらない

どちらかといえば良くなっ
ていく

A

C

B

D どちらかといえば悪くなっ

ていく

悪くなっていく

わからない※中国側は「回答

拒否/わからない」

E

F

無回答G

6

A
2.3% B

10.8%

C
39.1%D

20.3%

E
8.0%

F
19.4%

G
0.1%

A
1.5%

B
13.6%

C
32.9%D

21.8%

E
23.5%

F
6.7%

G
0.0%
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今後の両国関係（９年比較）

Q12.両国関係は今後どうなっていくとあなたは考えていますか。 【単数回答】
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日本世論：良くなっていく/どちらかといえば良くなっていく

日本世論：悪くなっていく/どちらかといえば悪くなっていく

中国世論：良くなっていく/どちらかといえば良くなっていく

中国世論：悪くなっていく/どちらかといえば悪くなっていく
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両国関係の発展を妨げるもの

Q13. 両国関係の発展を阻害する主な問題とは何だと思いますか。【３つまで回答】

30.9%

22.8%

72.1%

8.0%

2.3%

8.1%

3.6%

24.0%

6.7%

40.2%

4.4%

17.0%

3.7%

10.4%

4.7%

17.5%

1.6%

0.7%

0%20%40%60%80%

日中両国民の間に信頼関係ができていないこと

海洋資源などをめぐる紛争（東シナ海ガス田開発問題）

領土問題（尖閣諸島（魚釣島）問題）

経済摩擦（貿易に伴う障害、技術移転、知的財産権など）

日本の安全保障政策と軍事力の増強

中国の軍事力増強

日本国民のナショナリズムや反中感情

中国国民のナショナリズムや反日感情

日本の歴史認識や歴史教育

中国の反日教育

中国の人権問題

中国産品の安全性の問題

日本の政治家の反中感情を煽る言動

中国の政治家の反日感情を煽る言動

日本のメディアの反中的な報道

中国のメディアの反日的な報道

その他

無回答

2013年

24.0%

31.9%
77.5%

20.8%

17.5%

10.5%

8.0%

8.1%

36.6%

9.1%

6.4%

0.5%

13.7%

4.5%

0.0%

0.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

中日両国民の間に信頼関係ができていないこと

海洋資源などをめぐる紛争（東シナ海ガス田開発問題）

領土問題（尖閣諸島（魚釣島）問題）

経済摩擦（貿易の紛争、技術移転、知的財産権など）

日本の安全保障政策の変更と軍事力増強

中国の軍事力増強

中国国民のナショナリズムや反日感情

日本国民のナショナリズムや反中感情

日本の歴史認識や歴史教育

中国の歴史認識と歴史教育

日本の政治家の反中感情を煽る言動

中国の政治家の反日感情を煽る言動

日本メディアの反中的な報道

中国メディアの反日的な報道

その他

回答拒否

無回答

2013年
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両国関係は現在重要か

Q14. 両国関係は、現在の⾃国にとって重要だと思いますか。【単数回答】

重要である

どちらともいえない

どちらかといえば

重要である

A

C

B

D どちらかといえば

重要ではない

重要ではないE

F
無回答・回答拒否

9

A
34.3%

B
39.8%

C
19.8%

D
3.2%

E
2.7%

F
0.2%

A
24.2%

B
48.1%

C
14.2%

D
9.8%

E
3.7%

F
0.0%

重要である

どちらかといえば重要
ではない

どちらかといえば重要であ
る

A

C

B

D 重要ではない

回答拒否/わからないE

F 無回答
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両国関係と対米関係

Q16.あなたは、⾃国の将来を考えるにあたって、⽶国との関係と相⼿国との関係のどちらが重要だと思
いますか。【単数回答】

中日関係よりも、
中米関係の方が重要

どちらも同程度に重要

A

C

B

D 回答拒否/わからない

無回答E

中米関係よりも、
中日関係の方が重要

日中関係よりも、
日米関係の方が重要

どちらも同程度に重要

A

C

B

D わからない

無回答E

日米関係よりも、
日中関係の方が重要

10

A
37.4%

B
2.9%

C
52.2%

D
7.2%

E
0.3%

A
24.0%

B
10.2%C

54.2%

D
11.6%

E
0.0%
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民間交流の重要性

Q19.あなたは、⽇中間で⺠間レベルの⼈的交流（留学、学術交流、芸術・⽂化交流など）は、両国関係
の改善や発展にとって重要だと思いますか。【単数回答】

重要である

どちらかといえば

重要ではない

どちらかといえば

重要である

A

C

B

D 重要ではない

E

無回答

どちらともいえない
※中国側は「回答拒否/わからな
い」

F

11

A
29.8%

B
30.9%

C
28.6%

D
7.1%

E
3.1%

F
0.5%

A
16.4%

B
51.3%

C
16.3%

D
10.1%

E
5.9%

F
0.0%
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日本の首相の靖国神社参拝問題

Q23. あなたは、⽇本の⾸相が靖国神社へ参拝することについてどう思いますか。【単数回答】

12

A
46.0%

B
27.5%

C
9.9%

D
16.3%

E
0.3%

A
9.0%

B
20.4%

C
62.7%

D
7.9%

E
0.0%

参拝しても構わない

公私ともに参拝すべき

ではない

私人としての立場なら、

参拝しても構わない

A

C

B

D わからない※中国側は「回答拒

否/わからない」

無回答E
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首脳会談の必要性
Q24.昨年2012年に尖閣諸島をめぐり両国関係が悪化してから⽇本と中国の間では⾸脳会談が⾏われてい

ません。あなたは両国の⾸脳会談が必要だと思いますか。【単数回答】

必要である

どちらともいえない

必要でない

A

C

B

D わからない※中国側は「回答拒

否/わからない」

無回答E

13

A
64.9%B

7.6%

C
16.0%

D
11.1%

E
0.4%

A
57.1%

B
37.3%

D
5.6%

E
0.0%
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日中平和友好条約
Q25.今年2013年は「⽇中平和友好条約」の締結から35周年となりますが、あなたは⽇本と中国との間で

「⽇中平和友好条約」を締結していたことを知っていましたか。【単数回答】

14

A
62.7%

B
36.9%

C
0.4%

無回答

知らなかった

A

C

B

知っていた

A 
41.2% 

B 
58.8% 

C
0.0% 

D 0.0% 

回答拒否/わからないD
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領土問題は存在するか

Q26.あなたは、両国間に領⼟問題は存在していると思いますか。【単数回答】

A 存在している

B 存在していない

C 関心がない

D わからない※中国側は

「回答拒否/わからない」

E 無回答

15

A
62.7%

B
17.6%

C
3.9%

D
15.7%

E 0.1%

A
82.2%

B
13.9%

C 1.4% D 2.5% E 0.0%
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領土問題をどう解決するか
Q26SQ.（Q26で「存在している」と答えた⽅にお聞きします。あなたはどのようにしてこの問題を解決

していくべきだと思いますか。 【単数回答】

16

26.2%

49.1%

21.7%

8.8%

42.4%

3.7%

0.2%

0%20%40%60%

領土を守るため、

日本の実効支配を

より強化するべき

両国間ですみやかに交渉し、

平和的解決を目指すべき

解決を急がずに、

まずは偶発的な

軍事衝突を回避するべき

長期的に棚上げにして、

共同開発を実現すべき

国際司法裁判所に提訴し、

国際法に則り解決すべき

わからない

無回答

2013年

54.8%

58.1%

43.6%

24.6%

20.1%

5.5%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

日本の主張は条理に反しており、

外交交渉を通じて日本に

領土問題の存在を認めさせるべき

領土を守るため、

中国側の実質的な

コントロールを強化すべき

両国間で前向きな交渉をし、

平和的解決を目指すべき

解決を急がずに、

まずは偶発的な

軍事衝突を回避するべき

国際司法裁判所に提訴し、

国際法規に則り裁決すべき

長期的に棚上げにして、

共同開発を実現すべき

回答拒否／わからない

無回答

2013年
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対立の経済への影響
Q27.尖閣諸島をめぐり⽇本と中国は対⽴を続けていますが、あなたはこの⽇本と中国の対⽴が両国の経

済に影響を与えていると感じますか。【単数回答】

17

わからない※中国側は

「回答拒否/わからない」

影響を与えていない

A

C

B

影響を与えている

無回答DA
67.7%

B
9.4%

C
22.7%

D 0.2%

A 82.3%

B 14.5%

C 3.2% D 0.0%
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日中間で軍事紛争は起きるか
Q28.近年、⽇中両国は、尖閣諸島及び周辺の島々をめぐって対⽴が激化していますが、あなたは、⽇本

と中国の間で軍事紛争が起こると思いますか。【単数回答】

A 数年以内に起こると思う

B 将来的には起こると思う

C 起こらないと思う

D わからない※中国側は
「回答拒否/わからない」

E 無回答

18

A 2.4%

B
21.3%

C
46.7%

D
29.3%

E 0.3%

A
17.4%

B
35.3%

C
32.3%

D
14.9%

E 0.0%

※ 12年の質問は「あなたは、東アジアの海洋において、中国、日本などの間で軍事紛争が起こると思いますか」
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２０３０年の相手国

Q32.2030年の相⼿国についてどのように予測しますか。（⽇本側は「中国の経済成⻑」、中国側は「⽇
本は国際的影響⼒」について予測）【単数回答】

19

7.7%

24.4%

23.8%

33.1%

0.0%

11.0%

0.0%

0% 20% 40%

世界第3位の経済大国で、軍事大国になる

世界第3位の経済大国で軍事大国ではない

経済大国の地位は低下するが影響力は保持している

経済大国の地位も影響力も低下する

その他

回答拒否/わからない

無回答

2013年

5.0%

19.9%

24.9%

29.3%

0.7%

19.8%

0.4%

0%20%40%

中国は、米国を抜いて世界最大の経済大国となる

中国は経済成長を続け、

米国と並ぶ大国となって影響力を競い合う

中国経済の成長は続くが、米国に並ぶのは難しい

中国経済は順調に成長することすら難しくなり、

将来は極めて不透明にある

その他

わからない

無回答

2013年
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両国の経済関係
Q33. ⽇本と中国の経済関係について、あなたはＡとＢのどちらの⾒⽅に近いですか。【単数回答】

20

Ａ
両国経済は相互に補完し
ており、win‐winの関係を

築くことができる

Ｂ
両国経済は競合してお
り、win‐winの関係を築く

ことは難しい

Ａ
両国経済は相互に補完し
ており、win‐winの関係を

築くことができる

Ｂ
両国経済は競合してお
り、win‐winの関係を築く

ことは難しい

※11年、12年の選択肢：(A)⾃国にとって相⼿国の経済発展はメリットであり、必要である、(B)⾃国にとって相⼿国の経済発展は脅威である

Ａに近い
6.2%

Ａに近い
19.7%

どちらかといえ

ばＡ

13.6%

どちらかといえ

ばＡ

23.7%

どちらかといえ

ばＢ

30.2%

どちらかといえ

ばＢ

29.6%

Ｂに近い
12.6%

Ｂに近い
12.2%

わからない
37.0%

わからない
14.1%

無回答
0.4%

無回答
0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2013年

2012年

Ａに近い
19.2%

Ａに近い
19.3%

どちらかといえ

ばＡ

39.4%

どちらかといえ

ばＡ

37.0%

どちらかといえ

ばＢ

20.3%

どちらかといえ

ばＢ

17.0%

Ｂに近い
16.0%

Ｂに近い
14.9%

わからない
5.1%

わからない
11.7%

無回答
0.0%

無回答
0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2013年

2012年


